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луфабрикат имеет однородную массу, белый цвет, вязкую, однородную консистенцию, 
вкус и запах приятный молочный. 

Научный руководитель – канд. техн. наук, доцент Слащева А.В.

АКТУАЛЬНІСТЬ ЗБАГАЧЕННЯ НИЗЬКОЛАКТОЗНИХ 
МОЛОЧНИХ ПРОДУКТІВ 

ФУНКЦІОНАЛЬНИМИ ІНГРІДІЄНТАМИ 

Голубєва М.О., студент VI курсу ННІХТ
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

Великі перспективи у створенні нових функціональних продуктів має викорис-
тання різних ферментних препаратів, які відкривають нові підходи до процесів переро-
бки молока.

Поєднання процесу ферментативного гідролізу лактози молока з його фермента-
цією спеціально підібраними штамами молочнокислих організмів дозволяє прогнозо-
вано регулювати вуглеводний склад кисломолочних продуктів за рахунок трансформа-
ції моноцукрів – глюкози та галактози до молочної кислоти. Це відкриває нові можли-
вості для виробництва молочних продуктів для спеціальної категорії споживачів, що 
хворіють на галактоземію.

Враховуючи те, що вітчизняна молочна промисловість виробляє в недостатній 
кількості продукти для населення, інтолерантного до лактози, наукові дослідження, які 
дозволили б розробити технології нових видів молочних продуктів з низьким вмістом 
лактози та збагатити їх функціональними інгредієнтами, слід віднести до категорії 
першочергових, які потребують вирішення та є актуальними для України.

Відомо, що функціонально-активні угруповання харчових продуктів здатні 
зв’язувати іони Pb(II), Cd(II), Hg(II) як за рахунок комплексоутворення, так і за рахунок 
фізичної адсорбції. Тому створення нових харчових продуктів, які крім поживної цін-
ності володіють протекторними властивостями щодо іонів важких металів є актуаль-
ним. З цією метою було розглянуто збагачення низьколактозних  молочних продуктів 
насінням маку.

До складу насіння маку входять різноманітні органічні речовини, які здатні до 
комплексоутворення з іонами металів. Основними зв’язуючими центрами насіння маку 
є фрагменти: незамінних, так і замінних амінокислот (в 100 г - відповідно 33,5% і 
25,9%) та пектинових речовин (10%). 

Особливо багатий мак незамінними амінокислотами: валіном (46,0%) і ізолей-
цином (43,3%); серед замінних амінокислот домінують пролін (44,5%),  глутамінова 
кислота (32,7%) і аргінін (32,2%).

Також насіння маку характеризується високим вмістом багатьох вітамінів, міне-
ральних елементів, поліненасичених жирних кислот і фітостеролів.

Мак багатий токоферолами: гамма-токоферолом (в 100 г - 94,5% добової норми), 
бета-токоферолом (55,3%), альфа-токоферолом (21,2%); вітаміном В1 (50,2%), вітамі-
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ном К (41,7%), біотином (30,0%), фолієвою кислотою (20,5%), вітаміном РР (19,8%), 
вітаміном В6 (12,4%). 

Основу мінерального складу маку становить: марганець (в 100 г - 335,5% добо-
вої норми), хром (241,6%), кобальт (180,0%), мідь (171,0%), кремній (166,7%), нікель 
(146,7%), кальцій (132,1%), фосфор (106,9%), магній (98,8%), цинк (75,4%), сірка 
(64,0%), залізо (63,9%), цирконій (50,0%), калій (24,8%), селен (20,8%), ванадій (20,5%), 
молібден (13,3%).

Таким чином, споживання низьколактозного йогурту збагаченого насінням маку 
забезпечить організм людини вітамінами, макро- та мікроелементами та сприятиме ви-
веденню з організму іонів важких металів.

Науковий керівник - к.т.н., доцент, Усатюк С.І.

ВИРОБНИЦТВО ТОНІКІВ ДЛЯ ОБЛИЧЧЯ НА ОСНОВІ СИРО-
ВАТКИ І ЕКСТРАКТУ КВІТІВ TAGETES PATULA  

Гончарук Я.А., магістрант ІІ-го курсу факультету ТХППКЗЕ та Т,
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Обличчя людини – це її візитна картка. Це перше, на що звертають увагу при зу-
стрічі. Щоб воно залишалося красивим, свіжим і привабливим, потрібен спеціальний до-
гляд. Шкіра обличчя постійно стикається з негативним впливом різних зовнішніх факторів. 
Крім того, на ній видно сліди втоми, фізичних перевантажень і стресу. Згодом шкіра втра-
чає свою свіжість, на ній з’являються зморшки, вона тьмяніє і стає менш привабливою.  

Догляд за обличчям передбачає цілий ряд процедур: умивання, очищення, живлен-
ня, зволоження, тонізація. Для цього необхідно підібрати правильні засоби. Якщо засобами 
для вмивання і зволожуючими кремами користуються практично всі, то продукцією для 
тонізації – дуже мало. А ця фаза догляду не менш важлива. Найкращим засобом для тоні-
зації шкіри обличчя вважається тонік – очищаючий, тонізуючий рідкий засіб. Він прибирає 
з шкіри бруд, залишки мила і косметики, зайві виділення сальних залоз, очищає пори.  

Тонік позитивно впливає на шкіру обличчя: виконує захисну функцію, нейтралізу-
ючи вплив жорсткої води на шкіру; нормалізує рівень кислотності (рН); має антисептич-
ний ефект, дбайливо знищує шкідливі мікроорганізми; живить шкіру антиоксидантами, ці 
активні речовини сприяють уповільненню процесу старіння шкіри; знімає набряклість і 
почервоніння зі шкіри; покращує ефект впливу денного і нічного крему, забезпечуючи 
краще їх проникання у епідерміс; покращує циркуляцію крові в шкірі обличчя; розгладжує 
мімічні зморшки.

При виборі тоніка дуже важливо звертати увагу на його склад, в нього можуть вхо-
дити як натуральні речовини, так і хімічні. Компоненти тоніка: етиловий спирт – це осно-
ва продукту, він розширює пори, допомагає очищувати шкіру від зайвих елементів. Кіль-
кість спирту залежить від особливостей продукції: для жирної шкіри використовують бі-
льше спирту (його вміст може складати до 50% продукту); матуюча речовина – головний 
активний компонент тоніка, який зволожує і тонізує шкіру, забезпечує рівний тон, захищає 
від подразнень (дія цього компонента – не більше трьох годин); додаткові поживні речо-
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